
 

 

 

LETOPISNE BELEŠKE 

Nastavnika i saradnika Odseka za filozofiju 

Filozofskog fakulteta u Novom Sadu 

 

U Rostoku (Nemačka), 9. aprila, prof. dr Damir Smiljanić 

održao je izlaganje „Philosophie als vage Wissenschaft. Ein 

neuphänomenologisch inspirierter Bestimmungsversuch“ na XIX 

simpozijumu Društva za Novu fenomenologiju (Gesellschaft für Neue 

Phänomenologie) Die Zukunft der Neuen Phänomenologie. Zum Werk 

von Hermann Schmitz.  

Na onlajn konferenciji Reflections on Schopenhauer’s 

Philosophy during a Pandemic u organizaciji Australazijskog odeljenja 

Šopenhauer društva (Australasian Division of the Schopenhauer 

Society), prof. dr Damir Smiljanić 29. aprila izlagao je na temu 

„Nähesucht und Menschenflucht. Ein Blick auf die Pandemie aus der 

‚Stachelschweinperspektive‘“.  

U okviru mobilnosti nastavnog osoblja (CEEPUS program), doc. 

dr Nevena Jevtić tokom meseca maja držala je predavanja na 

Univerzitetu u Gracu (Karl-Franzens Universität Graz, Austrija).  

Doc. dr Mina Đikanović i doc. dr Nevena Jevtić učestvovale su 

na međunarodnoj konferenciji „Philosophical Schools after 1950“ koja je 

održana 9. i 10. maja 2022. godine u Varšavi (Poljska) sa izlaganjem na 

temu „Praxis School and Philosophical Endeavor of Milan Kangrga“. 

Doc. dr Goran Rujević je bio jedan od organizatora konferencije. 

Dana 20. maja Francuski institut u Temišvaru (Rumunija) 

organizovao je NOĆ FILOZOFIJE. Po prvi put pozvani su i filozofi iz 

Srbije, a naslov izlaganja prof. dr Dragana Prole glasio je „The Place 

of Joy in European Self- Understanding. Nietzsche's Troubadours“. 

Na svečanosti održanoj u Velikoj dvorani Univerziteta u Atini 

(Grčka), prof. dr Željko Kaluđerović dana 7. juna promovisan je u zvanje 

počasnog doktora nauka (Doctor Honoris Causa) Odseka za filozofiju 

Filozofskog fakulteta Nacionalnog i kapodistrijskog univerziteta u Atini. 

Tim povodom profesor Kaluđerović održao je predavanje pod nazivom 

„Ο δάσκαλος αυτών που γνωρίζουν – και όσων αγνοούν“. 
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Od 23. do 25. juna održana je „2nd (Online) Summer 

Conference in Continental Ethics: Levinas” u organizaciji Viktorasa 

Bahmetjevasa (Vytautas Magnus University, Kaunas, Litvanija) i 

Dejvida Hoinskog (West Virginia University, SAD). Prof. dr Dragan 

Prole izlagao je na temu „Levinas’ Ethics of the Foreign Human“.  

Ovogodišnja, peta po redu Studentska filozofska konferencija 

Summa studiorum philosophiae koju organizuje Odsek za filozofiju, 

održana je 2. i 3. jula na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu. 

Konferencija je bila posvećena temi „Filozofija i novi mediji“. 

Učestvovalo je dvadeset i šestoro izlagača sa univerziteta iz Srbije, Crne 

Gore, Hrvatske, Severne Makedonije, Slovenije i Poljske. 

U Ofenbahu na Majni (Nemačka) prof. dr Damir Smiljanić 

učestvovao je 21. jula kao govornik na tribini Eduard von Hartmann und 

Philipp Mainländer – Rezeption und Translation u organizaciji 

Internacionalnog Filip Majnlender društva (Internationale Philipp 

Mainländer-Gesellschaft e. V.) na kojoj je predstavio 5. tom 

Internacionalnih Majnlender studija (Internationale Mainländer-

Studien): Damir Smiljanić (Hrsg.), Das desillusionierte Bewusstsein. 

Eduard von Hartmanns Philosophie des Unbewussten im Spiegel ihrer 

Rezeption und Kritik, Königshausen & Neumann, Würzburg 2020. 

Na jednodnevnom naučnom simpozijumu Književnost i nasilje 

održanom 7. septembra u organizaciji Društva književnika Vojvodine u 

okviru XVII Međunarodnog književnog festivala u Novom Sadu, prof. 

dr Damir Smiljanić učestvovao je sa izlaganjem „Anatomija puerilne 

destruktivnosti“. 

Izlganjem pod nazivom „Primitivity of the Foreign. 

Phenomenology and Ethnology“ prof. dr Dragan Prole učestvovao je na 

Sedmoj godišnjoj konferenciji Fenomenološkog udruženja za centralnu i 

istočnu Evropu (CESP) koja je ovog puta održana u Padovi (Italija) od 

12. do 14. septembra. 

U okviru tridesete naučno-kulturne manifestacije „Dani Frane 

Petrića“ u organizaciji Hrvatskog filozofskog društva, na Cresu 

(Hrvatska) od 25. do 28. septembra održan je simpozijum „Svijet u 

filozofiji“. Doc. dr Stanko Vlaški izlagao je na temu „Svet kao ideja u 

Kantovoj filozofiji“. 
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U organizaciji Makedonske akademije nauka i umetnosti i 

Slavjanskog univerziteta Deržavin, u Skoplju i Svetom Nikoli (Severna 

Makedonija) od 5. do 7. oktobra održan je simpozijum „Nasleđe antičke 

filozofije“. Prof. dr Dragan Prole održao je izlaganje pod naslovom „I 

KLIRONOMIA TIS ARCHAIAS FILOSOFIA LEGETAI 

POLLACHOS“. 

Na Karlovom univerzitetu u Pragu (Češka) prof. dr Dragan Prole 

15. i 16. oktobra održao je gostujuća predavanja na kursu prof. dr Hans-

Rajnera Sepa, na temu „Bernhard Waldenfels' Phänomenologie des 

Fremden“. 

Izlaganjem pod nazivom „Bioetički temelji ljudskih prava“, prof. 

dr Željko Kaluđerović učestvovao je na Međunarodnoj konferenciji 

„Bioetika i ljudska prava“ u okviru manifestacije „Peti osječki dani 

bioetike“. Konferencija je održana u Osijeku (Hrvatska) od 6. do 9. 

novembra.  

U organizaciji Odseka za filozofiju, 26. novembra onlajn putem 

održana je treća konferencija nastavnika filozofije srednjih škola 

Philosophiae servias oportet. O temi ovogodišnjeg skupa „Nastava 

filozofije u digitalnom okruženju“ govorilo je četrnaestoro izlagača iz 

zemlje i okruženja.  

U sklopu proslave Dana Filozofskog fakulteta u Novom Sadu, 1. 

decembra održan je Dvanaesti međunarodni interdisciplinarni 

simpozijum „Susret kultura“. Doc. dr Mina Đikanović održala je 

plenarno predavanje na temu „Problem pobačaja. Između kulture i 

bioetike“. Odsek za filozofiju predstavljale su i doc. dr Marica Rajković, 

sa izlaganjem „Distopija kao filozofski problem“ i doc. dr Nevena Jevtić, 

čiji referat je imao naslov „Vanredno stanje i politička kultura u 

Hegelovoj i Agambenovoj filozofiji“.  

U Alba Juliji (Rumunija) od 8. do 10. decembra održana je 13. 

međunarodna konferencija „Social Work in the Addictions and Health 

Care – Interdisciplinary Collaboration to Improve Quality of Services 

and Quality of Life“. Prof. dr Željko Kaluđerović izlagao je na temu 

„The Concept of Quality of Life in Bioethical Discourse“. 
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Tokom decembra, predavanja na Univerzitetu u Gracu (Karl-

Franzens Universität Graz, Austrija) u okviru CEEPUS programa 

mobilnosti nastavnog osoblja držao je doc. dr Lazar Atanasković. 


